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الأستاذ عبد القادر قزوري / تلمسان     -   للعلوم الفيزيائية أكاديمية الوريد  

20/ الوحدة الأولى / السلسلة    2025بكالوريا   

 تدريب 

,+𝐾)تاس يوم  محلول ليود البو الذي يحدث عند مزج اعل  ـنتابع التف  𝐼−)   تركيزه المولي𝐶1 = 1 𝑚𝑜𝑙/𝐿  حجمه و𝑉1 = 50 𝑚𝐿    مع محلول 

,+2𝐾)لبيروكسو ثنائي كبريتات البوتاس يوم   𝑆2𝑂8
𝐶2تركيزه المولي  (−2 = 0,2 𝑚𝑜𝑙/𝐿  وحجمه𝑉2 = 50 𝑚𝐿 . 

𝑆2𝑂8و   −𝐼اعل بين الشاردتين  ـيحدث التف
𝑆2𝑂8و   −𝐼2/𝐼هما   ، حيث الثنائيتانا رجــاع -أأكسدة  اعل ـهو تفاعل ـتف، وال   −2

2−/𝑆𝑂4
2− 

 : الية ـات التـحصلنا على نتائج مكنّتنا من رسم البيان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

رجاع.  -، ثم معادلة الأكسدة للأكسدة ولل رجاع الالكترونيتين  اكتب المعادلتين النصفيتين - 1  ا 

 اعل. ـقدّم للتفأأنش يئ جدول الت   - 2

 بيّن بطريقتين أأنّ هذا التفاعل تــام. - 3

 كل البيانات.  هذا الزمن من جد   (𝑡1/2)  انطلقا من تعريف زمن نصف التفـاعل - 4

𝑡جد  قيمتها من كل البيانات عند اللحظة  اعل، ثم ـاللحظية الحجمية للتفعرّف السرعة  - 5 = 0 . 

   10التمرين 

نّ المـاء الأكسجيني     .  𝐻2𝑂2(𝑙)  هو المحلول المائي لفوق أأكس يد الهيدروجين ( 𝐻2𝑂2(𝑎𝑞))ا 

𝑉نتابع تفكّك حجم    = 50 𝑚𝐿  تركيزه المولي   الأكسجيني من المـاء𝐶1 = 0,06 𝑚𝑜𝑙/𝐿  بعد ا ضافة قطرات من محلول كلورالحديد  ، وذلك

,+𝐹𝑒3)الثلث  3𝐶𝑙−) ،حجمه مهمل أأمام و  والذي يلعب دور وس يط𝑉 ابتة.  ـاعل في وسط درجة حرارته ث ـ. يجري التف 

. نرجع الحجوم المحصّل   𝑡اعل بجهاز قياس حجوم الغازات من أأجل قراءة حجم غاز ثنائي الأكسجين عند لحظات  ـنصل الدورق الذي يجري فيه التف

𝑉𝑀عليها لشروط حيث الحجم المولي  = 24 𝐿. 𝑚𝑜𝑙−1  .  :اعل تــام.  ـتبيّن القياسات أأن هذا التفنضع النتـائج في الجدول التـالي 

 اء الأكسجيني.  ـاكتب معادلة تفكك الم - 1

 𝐻2𝑂2/𝐻2𝑂    ،𝑂2/𝐻2𝑂الثنائيتان همـا  

 . أأنش يئ جدول التقدّم  - 2
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 جدول القياسات. أأكمل ملء اء الأكسجيني والتقدّم، ثم ـ،  وبين التركيز المولي للم 𝑡جد العلقة بين التقدّم وحجم غاز الأكسجين عند اللحظة   - 3

 للماء الأكسجيني بدلالة الزمن. انيا التركيز المولي ـمثلّ  بي - 4

𝑡عند اللحظة   اء الأكسجيني ـاحسب السرعة الحجمية لاختفاء الم - 5 = 0 . 

𝑉حجمه    ( 𝐻2𝑂2(𝑎𝑞))نكرّر نفس التجربة باس تعمال محلول مائي لفوق أأكس يد الهيدروجين    - 6 = 50 𝑚𝐿  وتركيزه المولي 

 𝐶2 = 0,03 𝑚𝑜𝑙/𝐿 ال نفس الكمية من الوس يط السابق.  ـ، واس تعم 

 . اء الأكسجيني بدلالة الزمنـانيا التركيز المولي للم ـمثلّنا بي

 لدينـا:  اعل يكونـبيّن أأنه عند زمن نصف التف -  1  -  6 

 [𝐻2𝑂2] = 1,5 × 10−2 𝑚𝑜𝑙/𝐿 ،اعل.  ـثم حدّد قيمة زمن نصف التف 

𝑡جيني عند اللحظة احسب السرعة الحجمية لاختفاء الماء الأكس  -  2  -  6  = 0 

 . ما تعليقك؟  5 -المحسوبة في السؤال  ةثم قارنها مع السرع

   20التمرين 

كيميائي من أأجل تهتّم الكيمياء الحركية بدراسة سرعة التحوّلات الكيميائية والعوامل المؤثرّة عليها، حيث على المس توى العياني نقيس مدّة التحوّل ال 

 معرفة أ ليات التفاعل على المس توى المجهري. 

   -   
نّ من بين العوامل المؤثرّة على التحولات الكيميائية درجة الحرارة -  1  التي يجري فيها التفاعل. اشرح كيفية تأأثير درجة الحرارة على التفاعل  ا 

 الكيميائي، وذلك على المس توى المجهري.

المزيج النهائي؟ اذكر مثالا   تركيب  تضُاف للمزيج المتفاعل من أأجل تسريع التحوّل الكيميائي. هل يؤثرّ الوس يط علىالوس يط هو مادة كيميائية  -  2 

 ل كيميائي، مع ذكر نوع الوسـاطة. لوس يط مناسب لتحو 

علما أأنه في تفاعل تام يتم اس تهلك . الأعظميةلزمن اللزم لبلوغ تقدّم التفاعل نصف قيمته با امـلتفاعل ت (𝑡1/2)اعل  ـنعرّف زمن نصف التف -  3 

𝑡نصف كمية المتفاعل المحد بين اللحظتين  = 𝑡و  0 = 15 𝑚𝑛  زمن نصف التفاعل. يمة، حدّد  ق 

 اذا تكون مدّة التفاعل أأقل بين الألمنيوم ومحلول حمض كلور الهيدروجين كلمّا كان المعدن مجزّأأ أأكثر؟  ـلم -  4 

   -   اعل بين شوارد اليود  ـنتابع تحوّلا كيميائيا عن طريق التف(𝐼−)    والمـاء الأكسجيني(𝐻2𝑂2)   المحاليل التـالية، حيث نتوفرّ على : 
 𝑆1   محلول يود البوتاس يوم :(𝐾+, 𝐼−)  حجمه𝑉1 = 45 𝑚𝐿   وتركيزه المولي𝐶1 = 0,4 𝑚𝑜𝑙/𝐿 

 𝑆2   محلول المـاء الأكسجيني حجمه :𝑉2 = 50 𝑚𝐿   وتركيزه المولي𝐶2 

𝑆3  4: محلول حمض الكبريت تركيزه المـولي 𝑚𝑜𝑙/𝐿  وحجمه𝑉3 = 5 𝑚𝐿 ،،وذلك من أأجل تحميض الوسط التفاعلي. حيث يوجد بوفرة 

، ثم نتابع تطور التفاعل بمعايرة ثنائي اليود الناتج في عينات متساوية من المزيج  نمزج المحاليل الثلثة في بيشر ونضعه في وسط درجة حرارته ثابتة

𝑉𝑃ها  حجم  = 5 𝑚𝐿  2)، وذلك بواسطة محلول مائي لثيوكبريتات الصوديوم𝑁𝑎+, 𝑆2𝑂3
𝐶تركيزه المولي  (−2 = 0,1 𝑚𝑜𝑙/𝐿 . 

 حصلنا على النتائج التالية:  

 

 𝐻2𝑂2/𝐻2𝑂و    −𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑  :𝐼2/𝐼. تعُطى الثنائيتان  اء الأكسجينيـاعل بين شوارد اليود والمـادلة التفـاكتب مع -  1 

 ، ثّم احسب قيمة التقدّم الأعظمي.اعل ـأأنش يئ جدول التقدّم لهذا التف -  2 

[𝐻2𝑂2]، ومثلّ  بيانيا  ود، ثم املأ الجدول التالياء الأكسجيني بدلالة التركيز المولي لثنائي اليـعبر عن التركيز المولي للم -  3  = 𝑓(𝑡)  

 حدّد قيمة زمن نصف التفاعل  -  4 

 من موضعين. 

𝑡اعل عند اللحظة   ـاحسب السرعة الحجمية للتف -  5  = 10 𝑚𝑛 . 

𝑆4𝑂6ايرة ثنائي اليود. تعُطى الثنائية  ـاكتب معـادلة تفاعل مع -  6 
2−/𝑆2𝑂3

2− 

𝑡ايرة العينة عند اللحظة ـما هو حجم محلول ثيوكبريتات الصوديوم اللزم للتكافؤ في عملية مع -  7  = 15 𝑚𝑛 . 

𝑡(𝑚𝑛) 0 2,5 5 10 15 20 25 30 35 45 

[𝐼2] (𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿) 0 14,5 25 37,5 43,5 47 49 49,5 50 50 

𝑡(𝑚𝑛) 0 2,5 5 10 15 20 25 30 35 45 

[𝐻2𝑂2] (𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿)           
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